
Exemple : Dans le repère orthonormé (𝑂; 𝑖, 𝑗), déterminer une équation cartésienne de la droite 𝑑 vérifiant :  

𝒅 définie par 1 vecteur normal : 𝒏⃗⃗⃗(−𝟐; 𝟑) et 1 point : 𝑨(𝟏: 𝟐) 

 

Réponse : 

𝑑 est l’ensemble des points 𝑀(𝑥; 𝑦) tels que 𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗. 𝑛⃗⃗ = 0 

 (
𝒙 − 𝟏

𝒚 − 𝟐
) . (

−𝟐

𝟑
) = 𝟎  − 𝟐(𝒙 − 𝟏) + 𝟑(𝒚 − 𝟐) = 𝟎 

 − 𝟐𝒙 + 𝟑𝒚 − 𝟒 = 𝟎 

Exemple : Dans le repère orthonormé (𝑂; 𝑖, 𝑗), déterminer une équation cartésienne de la droite 𝑑 vérifiant :  

𝒅 définie par 1 vecteur directeur : 𝒖⃗⃗⃗(−𝟏; 𝟒) et 1 point : 𝑨(𝟑: 𝟏) 

 

Réponse : 

𝑑 est l’ensemble des points 𝑀(𝑥; 𝑦) tels que det(𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗⃗; 𝑢⃗⃗) = 0 

 |
𝒙 − 𝟑 −𝟏
𝒚 − 𝟏 𝟒

| = 𝟎   𝟒(𝒙 − 𝟑) − (−𝟏(𝒚 − 𝟏)) = 𝟎 

  𝟒𝒙 + 𝒚 − 𝟏𝟑 = 𝟎 
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Avec un vecteur normal : 
 

La droite 𝑑 est définie par {
𝑛⃗⃗(𝑎; 𝑏): 1 𝑣𝑒𝑐𝑡𝑒𝑢𝑟 𝑛𝑜𝑟𝑚𝑎𝑙
𝐴(𝑥𝐴; 𝑦𝐴): 1 𝑝𝑜𝑖𝑛𝑡                 

 

 

Avec un vecteur directeur : 
 

La droite 𝑑 est définie par {
𝑢⃗⃗(−𝑏; 𝑎): 1 𝑣𝑒𝑐𝑡𝑒𝑢𝑟 𝑑𝑖𝑟𝑒𝑐𝑡𝑒𝑢𝑟
𝐴(𝑥𝐴; 𝑦𝐴): 1 𝑝𝑜𝑖𝑛𝑡                         

 

 

ÉQUATION CARTÉSIENNE DE LA DROITE 𝒅 : 

𝒂𝒙 + 𝒃𝒚 + 𝒄 = 𝟎 


